








Tento vzdělávací projekt vznikl z  ve-
liké úcty lektorů Koučink akademie 
k pedagogům, kteří přes mnohé potí-
že, se kterými se dnešní pedagogické 
prostředí potýká, se s  nadšením 
i vypětím starají o nové generace dětí 
v naší zemi.

V  jednotlivých vzdělávacích modu-
lech se pedagogové učí v praktickém 
nácviku celou řadu jednoduchých 
a  přitom účinných komunikačních 
metod, využitelných jak ve třídě 
s žáky, tak s jejich rodiči a také s ko-
legy ve škole. Tyto metody vycházejí 
z  moderního koučovacího stylu pro-
vázení lidí na cestě jejich rozvoje.

Kouč má přístup k člověku, který mu 
umožňuje svobodné rozvíjení vlast-
ních myšlenek a  nápadů, podporuje 
jeho seberozvoj a také přes přijetí sil-
ných životních hodnot mu napomáhá 
k přijetí odpovědnosti za své konání.

Pedagogové se učí koučujícímu pří-
stupu, jak se vědomě postavit do své 
role a cítit svou sílu a lásku k žákům, 
jak iniciovat a  podporovat proaktivní 
náladu nezatíženou strachy a odpory 
žáků ve třídě, jak vědomě vytvářet 
a  udržovat respektující vztahy. Také 
se učí, jak komunikovat s rodiči, aby 
se nemuseli bránit nebo stydět, ale 
naopak, aby viděli v  učitelích spo-
jence při vzdělávání a výchově svých 
dětí.

V programu jsou také moduly, které 
jsou zaměřeny na překonávání 

strachů, rozvíjení hlasu, využívání 
kreativity a  dále i  např.  přípravy ho-
diny nebo tvoření projektů. Ředitelé 
prochází moduly o  personalistice, 
typologii, vedení skupin a týmů, zvlá-
dání času a vedení porad. Pardubický 
projekt j zahrnuje také celý blok 8 
modulů o etice.

Jedním z hlavních přínosů projektu je 
zvýšení schopnosti sebevnímání pe-
dagogů a  jejich zvýšení sebevědomí 
ve své roli. U ředitelů je přednostně 
zaměřena na řízení školy a  vedení 
lidí. U učitelů je zaměřena na respek-
tující komunikaci a  provázení žáků 
jejich rozvojem nejen intelektuálních 
vědomostí, ale i  emoční inteligence 
a sociálních návyků a dovedností.

Velikým zadostiučiněním lekto-
rům Koučink akademie v  časově 
náročném projektu jsou zpětné 
vazby ředitelů škol, kteří prošli první 
částí programu. Shodli se na tom, 
že velkým přínosem pro ně je, že 
se změnilo jejich myšlení a  přístup: 
„Více nasloucháme, dáváme prostor 
pro hledání řešení, vedeme k  větší 
otevřenosti a samostatnosti.“

Mgr. Jiří Šmejkal
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SVČ ANIMO je školské zařízení pro 
zájmové vzdělávání, jehož zřizova-
telem je město Žamberk. Poskytuje 
služby v  oblasti aktivního využití 
volného času dětí, mládeže i  dospě-
lých účastníků. Hlavními oblastmi 
programů SVČ ANIMO jsou zájmové 
kroužky, příležitostné akce, tábory 
a další prázdninová činnost. Pro školy 
nabízí SVČ výukové programy včetně 
adaptačních kurzů a pro firmy pořada-
telství různých akcí nebo taneční vy-
stoupení. ANIMO chce být otevřeným 
bezpečným prostorem s  přátelským 
prostředím. Je přístupné každému, 
kdo hledá tvořivou zábavu, aktivitu, 
zajímavé lidi a inspirující programy.
Podrobné informace o aktivitách SVČ 
ANIMO Žamberk naleznete na 
www.animo.zamberk.cz.
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